
V Ý L E T N Í K

Hrob husitských vojáků
Na informační tabuli u památné lípy a kostela v 
Kroučové se mimo jiné dočtete zmínku, že roku 1434 
byli u zdejšího kostela pohřbeni ve dvou jamách husité, 
kteří padli při střetu s katolickým vojskem u Řevničova. 
Povězme si víc. Ke srážce došlo v červnu 1434, jen 
několik dnů po osudné porážce husitů v bitvě u Lipan 
na Českobrodsku (30. května 1434). U Řevničova se 
střetlo husitské vojsko bílinského hejtmana Jakoubka 
z Vřesovic (vlastně se jmenoval Jakub, zdrobnělinou 
Jakoubek se mu říkalo podle jeho drobné postavy), 
a spojená katolická armáda Aleše Holického ze 
Šternberka, Jana ze Švamberka a Viléma z Jarosla-
vic. Cesty obou armád (početnější a lépe vyzbrojené 
vojsko Jakoubka z Vřesovic čítalo asi 3500 pěšáků, 
250 jezdců a množství bojových vozů, střelných zbraní 
a jiné výzbroje) se zkřížily u lesa mezi Řevničovem 
a Kroučovou. Husité zahlédli katolické vojsko právě 

v okamžiku, kdy vcházelo do lesa. Jakoubek z Vřesovic se domníval, že nepřítel před ním 
ustupuje a zavelel k pronásledování. To byl ovšem Jakoubkův osudný omyl. Pohyb katolického 
vojska špatně pochopil, nebylo na útěku, mělo jen namířeno k západu. Husité opustili vozovou 
hradbu a pustili se s katolickými vojáky do otevřeného boje. Jakoubek svou mýlku pocho-
pil teprve v okamžiku, kdy jeho vojáky dělilo od bezpečné vozové hradby asi půldruhého 
kilometru. Nařídil ústup, husité se stáhli za vozovou hradbu, pokračování boje však očeká-
vali marně. Nepřítel posbíral kořist a pokračoval svou cestou. Bitva zůstala nedobojována. 
Na řevničovském bojišti padlo okolo sto padesáti husitů, kteří byli převezeni do Kroučové a 
pohřbeni ve dvou společných hrobech u místního kostela. Jejich pozůstatky byly objeveny při 
přestavbě kostela v letech 1904 – 1905.

Výletník vznikl ve spolupráci turistického průvodce www.Rakovnicko.info a týdeníku Raport.
Text: Roman Hartl, Markéta Polívková. Zpracovala kancelář Svazku měst a obcí Rakovnicka v roce 2006.
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